



БИблиотеки Новосибирской Облсти

2016  
июль-август

№ 4 (100)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

1–3 СЕНТЯБРЯ  
В НОВОСИБИРСКЕ ПРОЙДЕТ БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК  
ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГ И ЧТЕНИЯ

Международная выставка-ярмарка и научный конгресс «Книга: Сибирь–Евразия» с участием представителей книжного сообщества государств Евразийского пространства: Казахстана, Узбекистана, Китая, Польши, а также регионов Сибири пройдет на базе Государственной публичной научно-технической библиотеки Сибирского отделения Российской академии наук.

«Этот форум, – отмечает президент Новосибирского библиотечного общества, директор Новосибирской государственной областной научной библиотеки Светлана Антоновна Тарасова, – вырос из библиотечного мероприятия регионального уровня – выставки-ярмарки «Сибирская книга». В прошлом году мы впервые попробовали сделать это событие более масштабным, расширили сроки проведения, перенесли на площадку Государственной публичной научно-технической библиотеки, дополнили культурными событиями. Как результат – более 6 000 человек стали участниками “Сибирской книги”».

Отличительной особенностью этого года станет профессиональная программа, рассчитанная на ученых и практиков книжного дела, культурологов и журналистов, писателей, книгоиздателей, библиотекарей, иллюстраторов книг, книгораспространителей. Главным событием этой программы станет проведение научного Конгресса, в рамках которого будут работать 13 секций: «Информационные технологии в издательском и библиотечном деле», «Искусство книги», «Книга в медиасреде: социокультурное взаимодействие, экспертные оценки», «Книга и культурная среда на евразийском пространстве», «Книжная культура Евразии в историческом ракурсе», «Читающий регион: книга в жизни современников» и другие. Желающих принять участие в Конгрессе много, уже зарегистрировалось более 200 человек из Казани, Саранска, Ташкента, Якутска, Томска, Челябинска, Москвы, Новосибирска, Улан-Удэ, Хабаровска, Санкт-Петербурга, Омска, Кемерово и Варшавы.

Окончание на след. странице

ПРИВИТЕЛЬСТВО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ  
МЭРИЯ НОВОСИБИРСКА  
ГАНТЕ ГРАФИК  
НОВОСИБИРСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБЛАСТНАЯ НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

КНИГА: СИБИРЬ – ЕВРАЗИЯ

Международная книжная выставка-ярмарка и научный конгресс



Подари книгу сельской библиотеке

## АКЦИЯ «ПОДАРИ КНИГУ СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ»

В муниципальных библиотеках Новосибирской области в 2016 г. по инициативе Союза женщин Новосибирской области и при поддержке фракции «Единая Россия» проходит акция «Подари книгу сельской библиотеке».

Акция продлится до начала октября 2016 г. Цель акции – пополнение фонда общедоступных библиотек Новосибирской области современной литературой для детей, молодежи, взрослых – словом, всех любителей чтения. Жители региона с начала марта собрали в дар сельским библиотекам, нуждающимся в обновлении книжных фондов, более 13 тыс. книг.

На территории муниципальных районов и городов области с начала марта до конца июля было передано библиотекам около 11 тыс. экз. книг.

Группа компаний СибВерк вышла с инициативой передать сельским библиотекам литературу, изданную в последние годы, на сумму 200 тыс. рублей. Из предложенного прайс-листа был сформирован список-заказ на детскую, приключенческую и программную литературу. На данный момент распределен по библиотекам 871 экз. книг на сумму 166 859,73 руб. (106 названий).

Весомый вклад в акцию вносит Благотворительный фонд «Мемориальный комплекс маршала А. И. Покрышкина», который передал библиотекам 534 экз. книги А. В. Тимофеева «Покрышкин» и такое же количество фотоальбомов «Русский герой Александр Покрышкин: 100 лет». Такая экземплярность позволит получить эти издания не только муниципальным, но и школьным библиотекам города и области.

4 августа в рамках акции «Подари книгу сельской библиотеке» Тогучинская центральная библиотека совместно с кандидатом в депутаты Государственной Думы М. Г. Кудрявцевым и главой Тогучинского района С. С. Пыхтиным передали в фонд Шахтинской сельской библиотеки 45 новых книг. Жители города Тогучина приняли активное участие в акции и пополнили фонды более чем на 350 изданий. Среди них произведения классиков, ценные книги по краеведению, научная, историческая, художественная и техническая литература. Дарителями стали представители разных поколений, которых объединяет одно желание – сохранить традицию и культуру чтения.

## «Свет этот душу озаряет»

2016 год объявлен Годом России в Греции и Годом Греции в России. В России торжественно празднуется тысячелетний юбилей русского монашества на Афоне, потому как множество русских святых, просиявших на Афоне, внесли неоценимый вклад в поддержание православной веры. «Святая гора Афон во многом обеспечивала духовную безопасность России», – сказал Патриарх Кирилл.

В рамках работы Центра исторического и духовного наследия «Духовная колыбель» в ЦРБ им. Л. Н. Толстого, прошла конференция «Заступница Благословленного Афона», посвящённая двум знаковым датам: Дню православной книги и 1000-летию присутствия русских на Афоне. Для нас большой честью было присутствие на нашем мероприятии Главы Новосибирской Митрополии митрополита Новосибирского и Бердского Тихона. Епархиальная видеостудия освещала конференцию.

С большим интересом участники мероприятия послушали доклад «К тысячелетию Русского Афона» председателя Издательского совета Новосибирской Митрополии протоиерея Иакова Конкина. Главный библиограф ЦБС Октябрьского района И. Б. Фомичёва рассказала о книжных сокровищах Афона. В самой большой и богатой библиотеке Великой Лавры Афанасия Афонского содержится первое письменное упоминание о русском монашестве на Афоне в 1016 г., таким образом, 2016 г. – год 1000-летия данного исторического события.

В трудный час, в минуту опасности, монахи-воины Христовы защищали свою православную веру, возлагая упование на Пресвятую Богородицу – Вратарницу и Хранительницу Своего возлюбленного удела – Святой Горы Афон. И в истории нашего Отечества – Святой Руси, России, заступничество перед Богом Пресвятой

Богородицы в самые тяжёлые дни для русского народа в буквальном смысле изменяло ход истории. Вниманию учащимся была предложена мультимедийная презентация «Взранной Воеводе победительная», с помощью которой мы приоткрыли лишь малую часть исторических свидетельств о спасении нашей страны Матерью Божией, непобедимой в сражениях, распространившей Покров свой над Русью. Учащиеся с большим вниманием смотрели видеоролик о приказе Сталина во время тяжёлых и кровопролитных боёв с немецкими фашистами на подступах к Москве, совершивший тайный облёт с иконой Божией Матери вокруг столицы.

В завершение нашей конференции Владыка Тихон подвёл её итог, а все участники были приглашены сфотографироваться на память.

Любовь Скребнева,  
главный библиотекарь ЦРБ  
им. Л. Н. Толстого